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1.   

𝑉حجمه   (𝑁𝑎𝐶𝑙) لكلور الصوديوم  𝑆0  لدينا محلول مـائي  = 200 𝑚𝐿  حصلنا عليه بحل كميّة كتلتها𝑚 = 5,85 𝑔   النقي في  من كلور الصوديوم 

 .  1𝐿للحصول على محلول حجمه اء ـالم

 ار، وقمنا بالرّج.  ـاء المقطّر حتى خط العيـوأأكملنا الحجم بالم 𝑚𝐿 500ارية سعتها  ـووضعناه في حوجلة عي 𝑉0حجما   𝑆0أأخذنا من المحلول  

𝑘وغمرنا فيه خلية جهاز قياس الناقلية ثابتها    𝑆من المحلول   𝑚𝐿 100. وضعنا في بيشر    𝑆حصلنا بذلك على محلول   = 1 𝑐𝑚 . 

𝐺أأشار المقياس للقيمة   = 6,3 × 10−4 𝑆 . 

 ؟ 𝑆ماذا نسمّي العملية التي حضّّنا بواسطتها المحلول   - 1

 . 𝑆0للمحلول  𝐶0احسب التركيز المولي   - 2

 . 𝑆للمحلول  𝐶احسب التركيز المولي   - 3

 . 𝑆احسب كمية مادة شوارد الصوديوم في المحلول   - 4

𝑉1حجم   مزج ناتج عن ′𝑆  لمحلولاحسب الناقلية النوعية  - 5 = 50 𝑚𝐿   من المحلول𝑆  مع حجم𝑉2 = 50 𝑚𝐿  البوتاس يوم من محلول مائي لكلور

(𝐾𝐶𝑙)  تركيزه المولي بشوارد البوتاس يوم[𝐾+] = 0,01 𝑚𝑜𝑙/𝐿 . 

𝑔/𝑚𝑜𝑙  :𝐶𝑙الكتل الذرية المولية بـ   = 35,5    ،𝑁𝑎 = 23     ،𝜆𝑁𝑎+ = 5 𝑚𝑆. 𝑚2. 𝑚𝑜𝑙−1    ،𝜆𝐶𝑙− = 7,63 𝑚𝑆. 𝑚2. 𝑚𝑜𝑙−1 

𝜆𝐾+ = 7,35 𝑚𝑆. 𝑚2. 𝑚𝑜𝑙−1  

2.   

نّ ثنـائي اليود   لى الأسمر البنّّ كلمّا كان تركيزه أأكبر. ت هو محلول مـائي ي  (𝐼2)ا   مجهول.  𝐶لدينـا محلول لثنائي اليود تركيزه المولي  درّج لونه من الأصفر ا 

𝑉بأأخذ حجم من ثنائي اليود  دّد هذا التركيز، وذلك أأنْ نح الحجميّة ايرة ـن طريق المعنريد ع  = 20 𝑚𝐿 مـائي ومعايرته بواسطة محلول  (𝑆𝑟) ت  لثيوكبريتا 

,+𝑁𝑎 2)الصوديوم   𝑆2𝑂3
 .𝐶𝑟تركيزه المولي  (−2

𝑚كتلتها   𝑁𝑎2𝑆2𝑂3الملح ، وذلك بحلّ كمية من  𝑆𝑟نقوم أأولا بتحضير المحلول   = 1,58 𝑔  .في لتر من الماء المقطّر 

𝑆2𝑂3وشـاردة ثيوكبريتات   𝐼2يحدث تفـاعل المعـايرة بين  
𝑆4𝑂6و    −𝐼2/𝐼هما  𝑂𝑥/𝑅𝑒𝑑.  الثنائيتان  ، وهي شـاردة لا لون لها −2

2−/𝑆2𝑂3
2− 

𝑆4𝑂6)تيتراثيونات  الشاردتان:
 ا.  ـاردتان لا لون لهمـهما ش (−𝐼)و  (−2

 . 𝑆𝑟الزجـاجيات والأدوات المس تعملة لتحضير المحلول   اذكر - 1

 في عمليّة المعـايرة. اذكر الزجـاجيات والأدوات المس تعملة - 2

رجـاع.   -ادلة الأكسدة ـ، ثّم اس تنتج مععادلتين النصفيتين للأكسدة ولل رجــاعاكتب الم - 3  ا 

     رْصُدُ التكـافؤ في هذه المعـايرة؟كيف ن - 4

 . اعل المعايرة عند التكافـؤـجدول التقدّم لتف أأنشئ   - 5

6  -   

𝐶  أأنّ التركيز المولي لمحلول ثنـائي اليود يكتب بالشكلبيّن  -  1  -  6  =
1

2
𝐶𝑟  

𝑉𝐸

𝑉
 زم للتكافؤ. الل 𝑆𝑟هو حجم المحلول   𝑉𝐸، حيث   

𝑉𝐸، علما أأن الحجم المضاف عند التكافؤ هو  𝐶 احسب قيمة التركيز -  2  -  6  = 40 𝑚𝐿. 

حداها  يةأأدق من المعـايرة الحجم  𝐶هنـاك طرق أأخرى لتحديد التركيز المولي  - 7  . باس تعمال ا 

𝐶وُجدَ التركيز المولي لمحلول ثنـائي اليود  = 1,08 × 10−2 𝑚𝑜𝑙/𝐿 . 

   الحجميّة. يرةعملية المعـاالمحتملة في    ءابع الأخطاـاذكر جميع من

    𝑀(𝑁𝑎2𝑆2𝑂3) = 158 𝑔/𝑚𝑜𝑙  

ق الناقلية النوعية لمحلول شاردي بــــ :
ّ
 تتعل

𝑁𝑎+  ،𝐶𝑙−  ،𝑆𝑂4طبيعة الشوارد )مثلا  - 
2−  ) ... 

 التراكيز المولية لهذه الشوارد  - 

 درجة حرارة المحلول  -

، هو المحلول الذي نعلم قيمة حجمهالمحلول المعايَر 

 وهو الذي يحتوي على النوع الكيميائي الذي نعايرُه.

( هو المحلول الذي )بكسر اليـاءالمحلول المعاير 

 .وهو الذي نضيفه للمحلول المعـايَر تركيزه معروف،

ل المـادة من 
ّ
 (...، شواردجزيئات )ذرّات، الأفراد الكيميائيةتتشك

 .هو مجموعة من الأفراد الكيميائية المتماثلةالنوع الكيميـائي 

 ، حيث ذرات النحاسمعدن النحاس نوع كيميائي يتشكل من 

 .لكيميـائيةذرات النحاس هي الأفراد ا

عطى أحيانا أرقام في 
ُ
 ليسالتمارين ت

حل، لهذا يجب ال بالضرورة استعمالها في

نص التمرين قبل الشروع في  أ جيّداأن تقر

 الحل.


